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Θέμα: Ενέργειες και Πεπραγμένα της Γνωμοδοτικής Επιτροπής 
Τουρισμού και του Περιφερειακού Συμβουλίου Τουρισμού. 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ  
Η περίοδος που διανύουμε είναι ομολογουμένως εξαιρετικά 
δύσκολη και οι αντοχές όλων δοκιμάζονται καθημερινά.  
Το νέο κύμα της πανδημίας που οδήγησε στην δεύτερη 
απαγόρευση κυκλοφορίας, απειλεί για ακόμη μία φορά, όχι μόνο 
την δημόσια υγεία, αλλά και την οικονομική σταθερότητα της 
χώρας.  
Ήδη η Περιφέρεια μας διήνυσε μια εξαιρετικά δύσκολη τουριστική 
περίοδο η οποία είχε  ως αποτέλεσμα μεγάλη απώλεια εσόδων και 
αποδυνάμωση του επιχειρηματικού ιστού. Το πλήγμα αυτό 
βαθαίνει ακόμη περισσότερο αν αναλογιστεί κανείς το υψηλό 
ποσοστό άμεσης ενασχόλησης ή  έμμεσης συνάφειας  της 
παραγωγικής δραστηριότητας της Περιφέρειας με τον τουριστικό 
κλάδο. 
Η Περιφέρεια Ιονίων είχε στο πλευρό της δύο σημαντικούς 
συμμάχους, με καθοριστική συμβολή, ανάληψη πρωτοβουλιών, 
παροχή τεχνογνωσίας και πληροφόρησης των διοικητικών 
οργάνων και των θεσμικών παραγόντων μας, προκειμένου να 
αντιμετωπίσουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις επιπτώσεις και 
τα ανοικτά μέτωπα της απελθούσης τουριστικής περιόδου και να 
προγραμματίσουμε την νέα περίοδο. 
Α. Γνωμοδοτική Επιτροπή Τουρισμού 
Α.1. Σύνθεση Επιτροπής  
 

Εκπροσώπηση Φορέων 
 



1. Τετράδη Χριστίνα – Αντιπρόεδρος  ΔΣ Ξενοδοχειακού 
Επιμελητηρίου Ελλάδος  
 

2. Μπακύρας Δημήτριος  – Πρόεδρος ΙΕΚ Κέρκυρας / Τμήμα 
Τουριστικών Επαγγελμάτων  

3. Βούλγαρης Χαράλαμπος  – Εκπρόσωπος   
 

4. Τσουμάνης  Κωνσταντίνος – Διευθυντής Περιφερειακής 
Υπηρεσίας Τουρισμού  

 
 

5. Κοντός Βασίλειος – Εκπρόσωπος HATTA (Σύνδεσμος 
Τουριστικών και Ταξιδιωτικών Πρακτόρων Ελλάδος) 
 

6. Πατέλη Αδαμαντία – Πρόεδρος Τμήματος Τουρισμού Ιονίου 
Πανεπιστημίου.  

 
Η σύνθεση από εκπροσώπους φορεών με πανελλαδική εμβέλεια, 
φέρνει την Περιφέρεια πιο κοντά στα εθνικά και διεθνή 
τεκταινόμενα, ενώ μεταφέρονται οι προβληματισμοί της ΠΙΝ στα εν 
λόγω όργανα. 

 
Διαπαραταξιακή Εκπροσώπηση  

1. ΙΟΝΙΟ ΔΥΝΑΤΑ ΚΑΘΕ ΝΗΣΙ ΨΗΛΑ Κατερίνα Μοθωναίου, 
εντεταλμένη Σύμβουλος Οικονομικών και Πολιτισμού με 
αναπληρωτή τον Σταύρο Τραυλό, Αντιπεριφερειάρχη 
Κεφαλληνίας και Ιθάκης  
 

2. ΑΝΑΣΑ Σπύρος Γαλιατσάτος, Περιφερειακός Σύμβουλος με 
αναπληρωτή τον Τηλέμαχο Γαβαλά, Περιφερειακό Σύμβουλο. 

 
3. ΙΟΝΙΟΣ ΣΥΜΜΑΧΙΑ Αντώνιος Δουβίτσας, Περιφερειακός 

Σύμβουλος με αναπληρωτή τον Σπύρο Ιωάννου, 
Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Χωροταξίας  

 
4. ΕΠΤΑΝΗΣΙΑΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ Αλέξανδρος Αλεξάκης (Πρόεδρος 

της Επιτροπής) , επικεφαλής της παράταξης με αναπληρωτή τον 
Παναγιώτη Ποζίδη. 

 
5. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΥΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΙΟΝΙΟ Χαράλαμπο Βυθούλκα, 

Περιφερειακό Σύμβουλο με αναπληρωτή τον επικεφαλής της 
παράταξης, Ιωάννη Αϊβατίδη. 

 



Υπηρεσιακοί Παράγοντες. 
6. Μέλλω Κουτούκη, προϊσταμένη της Διεύθυνσης Τουρισμού, 

Πολιτισμού και Αθλητισμού Περιφέρειας Ιονίων Νήσων με 
αναπληρωτή τον προϊστάμενο του Τμήματος Τουρισμού 
Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας Γιώργο Παπαβλασόπουλο. 
Το τακτικό μέλος Μέλλω Κουτούκη αντικαθίσταται από την κα 
Τατιάνα Παντελιού, η οποία ανέλαβε την θέση της Προϊσταμένης 
στην εν λόγω Διεύθυνση. 
 

Η πρώτη συνεδρίαση της Γνωμοδοτικής Επιτροπής Τουρισμού 
πραγματοποιήθηκε με τηλεδιάσκεψη την 1η Απριλίου 2020,  εν 
μέσω πανδημίας, όπου και συζητήθηκαν εκτενώς τα μέτρα  
ενίσχυσης της κυβέρνησης, τις προτάσεις των παραγωγικών 
φορέων, αλλά και τις πρωτοβουλίες κα προτάσεις της   
Περιφέρειας  στα αρμόδια Υπουργεία. Ακολούθησαν συνεδριάσεις 
καθ΄όλη την διάρκεια της πανδημίας και εν όψει της επανεκκίνησης 
της οικονομίας και της μεγάλης πρόσκλησης του ανοίγματος των 
συνόρων για την πρώτη υποδοχή επισκεπτών. Στο πλαίσιο αυτό η 
Επιτροπή διατύπωνε σχετικές αναφορές εκτίμησης της 
κατάστασης, μέτρων προστασίας και εύρυθμης λειτουργίας όλων 
των τουριστικών υποδομών και σταθμών υποδοχής και εστιάστηκε 
στις ιδιαίτερες συνθήκες που επικρατούσαν στα Ιόνια Νησιά.  
 
 
Β. Περιφερειακό Συμβούλιο Τουρισμού. 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Τουρισμού το οποίο θεσμοθέτησε το 
Υπουργείο Τουρισμού, πραγματοποίησε την πρώτη του 
συνεδρίαση τον Δεκέμβριο του 2019 και σε αυτό συμμετέχουν 
εκπρόσωποι των 13 Περιφερειών της Επικράτειας. Την Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων εκπροσωπεί ο Αντιπεριφερειάρχης 
Επιχειρηματικότητας και Ανταγωνιστικότητας, κος Αλέξανδρος 
Αλεξάκης, ενώ σε πολλές από τις συνεδριάσεις συμμετέχει και η 
Περιφερειάρχης. 
Βασικοί στόχοι του  Περιφερειακού Συμβουλίου Τουρισμού είναι: 

 Στρατηγικό σχέδιο τουριστικής ανάπτυξης και νέο μοντέλο 
τουριστικής προβολής σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο με 
την τριμερή συνεργασία Κράτους, Αυτοδιοίκησης και ιδιωτικής 
πρωτοβουλίας.    

 Την ενίσχυση με ποιοτικά στοιχεία του τουρισμού, σε περιοχές 
που αποτελούν κορυφαίους τουριστικούς προορισμούς. 

 Την ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού όπως είναι ο 
τουρισμός υγείας, ο καταδυτικός, ο αναρριχητικός, ο 
συνεδριακός , ο ιαματικός, ο αθλητικός, ο θρησκευτικός 
τουρισμός. 



 Την προσαρμογή του τουρισμού και των ελληνικών περιφερειών 
στην τέταρτη βιομηχανική επανάσταση που εκφράζεται μέσα από 
την ψηφιακή οικονομία που θα κυριαρχήσει στο μέλλον. 

 Την ανατροπή του μοντέλου της τουριστικής εκπαίδευσης, 
κατάρτισης και δια βίου στη χώρα μέσα από ένα σχέδιο νόμου 
που θα εκσυγχρονίζει τις υπάρχουσες δομές, θα παρέχει νέες 
ειδικότητες και με αντικείμενα που συνδέονται με τις ανάγκες της 
αγοράς. 

 Την ανατροπή της διοίκησης των Περιφερειακών Υπηρεσιών 
Τουρισμού με την αναμόρφωσή τους σε κέντρα παραγωγής 
τουριστικής πολιτικής ανά περιφέρεια». 
 

Οι συνεδριάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Τουρισμού 
πραγματοποιούνται από τον Μάρτιο με τηλεδιάσκεψη και είναι 
προγραμματισμένες για περίπου μία συνεδρίαση μηνιαίως. Μέχρι 
σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί 11 συνεδριάσεις. 
Η ανταλλαγή απόψεων με κυβερνητικούς φορείς, αλλά και σε 
διαπεριφερειακό επίπεδο, η άμεση πληροφόρηση για μείζονα 
ζητήματα απευθείας από τον Υπουργό, η στρατηγική προσέγγιση 
του τουριστικού ανοίγματος σε συνδυασμό με την υγειονομική 
κρίση, η διάχυση ιδεών, η ενημέρωση για τις πρωτοβουλίες του 
Υπουργείου και η αξιοποίηση του από τις Περιφέρειες, η 
ανταλλαγή προβληματισμών με  κοινό τόπο την βελτιστοποίηση 
της ελληνικής τουριστικής πραγματικότητας, είναι μόνο μερικά από 
τα σημαντικά  οφέλη αυτής της πρωτοβουλίας.  
Κατά την διάρκεια της κρίσης με την μεγάλη ανάγκη συντονισμού 
ενεργειών, για το ενιαίο μήνυμα της χώρας στο εξωτερικό, την 
προώθηση της υγειονομικής ασφάλειας, της ενίσχυσης της θετικής 
εικόνας της χώρας, το Περιφερειακό Συμβούλιο Τουρισμού 
ανεδείχθη ως ένα αποτελεσματικό όργανο τον ίδιο τρόπο και 
στόχο συνεχίζει το έργο του. 
Οι θεματικές δράσεις που αναπτύσσονται και επεξεργάζονται στο 
πλαίσιο του Περιφερειακού Συμβουλίου Τουρισμού είναι εξίσου 
σημαντικές, όπως η Ομάδα Γαστρονομίας, καθώς  ανοίγουν  
δρόμους με συντονισμένες κατευθύνσεις , περιεχόμενο, 
συνεργασία και υποστήριξη, είναι πολύ θετικές για την Περιφέρεια 
μας, η οποία στερείται δομών, πρακτικών και τεχνογνωσίας. 
 
 
 

Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
 

ΡΟΔΗ ΚΡΑΤΣΑ – ΤΣΑΓΚΑΡΟΠΟΥΛΟΥ 


